

吸引高精尖海外人才前来创新创业

# 海交会白云区提供高端岗位636个

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰 白云科工 周翠玉报道 2022中国海外人才交流大会暨第24届中国留学人员广州科技交流会线上展览,将于12月28日正式开展。作为广州极具发展潜力的中心城区,白云区在本次海交会上的特色展厅将以“云聚英才,智创未来”为主题,重点展示“6+6”现代产业集群、“一园一城一示范区”等产业平台、人才惠企政策以及白云美湾国际化妆品研究院集群等重点平台,吸引高精尖的海外人才到白云区创新创业。据悉,本次海交会,白云区将提供高端岗位636个,岗位数量同比增长7%。

今年以来,白云区进一步激发市场主体的发展活力,印发《广州市白云区“暖企”行动方案》和《白云区全力抗击“0408”疫情促进经济社会平稳发展若干措施》,从减轻租金负担、加大金融支持、激励表现突出企业、加强生产要素保障等5个方面提供十项政策支持,通过“1+4+N”惠企政策、云聚英才

政策,吸引高精尖的海外人才到白云区创新创业、共谋发展。

值得一提的是,白云区还积极开展2022年高新技术企业申报认定,共有1426家科技型中小企业办理入库。同时,促进制造业数字化转型,开展企业诊断47家、智能车间数字化改造31家,新增技术改造备案项目45个,总投资约4.5亿元;深化数字化应用场景创新,打造“5G+工业互联网”,涉及芭薇生物智慧工厂、白云电器数字化工厂等应用数超200个,累计建成5G基站10477座,居全市前列;全区商标有效注册量45.56万件,居全市第二位。

白云区有关负责人表示,本次海交会线上展览方面,白云区在会前收集了区内58家科研院所、重点科技企业的研发、管理等高端岗位636个,岗位数量同比增长7%,包括超导磁铁高级工程师、首席技术官等含金量极高的岗位需求,为海外人才精准提供专门对接窗口和就业创业机会。

## “绽放杯”5G应用征集大赛广东区域赛颁奖



■颁奖活动在广州市黄埔区中国软件CBD举行。新快报记者李小萌/摄

新快报讯 记者李应华 通讯员张成 黄于穗 梁晓芳报道 12月27日,第五届“绽放杯”5G应用征集大赛广东区域赛颁奖活动在广州市黄埔区中国软件CBD落幕。来自全省21个地市、超1000个5G创新应用项目在本次大赛中激烈角逐,大赛最终评选出一等奖10个、二等奖20个、三等奖30个和优秀奖34个。

广东省通信管理局政策法规处相关负责人表示,在历届“绽放杯”5G应用征集大赛中,广东获奖项目占全国的1/6。作为广东省首个面向5G技术

的物联网与智慧城市应用示范区,广州市黄埔区自2019年起已成功举办四届“绽放杯”5G应用征集大赛广东区域赛。本次大赛该区企业共斩获二等奖3项、三等奖5项,成绩亮眼。

“我们欢迎更多优秀项目落户黄埔区。”黄埔区工业和信息化局相关负责人表示,该区坚持5G网络建设、产业强链与应用丰富并行,致力于打造“以赛促创、以创促融、以融促用、以用促产”的5G融合应用闭环生态,深入推进5G赋能千行百业。

广州增城区智慧政务助推营商环境再上新台阶

## “云窗口”视频连线为市民远程咨询

新快报讯 记者庄嘉宝报道 “您好,我计划开办一家企业,有哪些流程?”在广州市增城区南部政务服务中心“云窗口”智能终端,一名市民正在通过视频连线方式进行远程咨询。在“云坐席”的一对一指引下,市民能够实时进行事项办理的操作。

记者了解到,建设政务服务“云窗口”平台是增城2022年十件民生实事之一。“云窗口”综合服务系统能够通过统一身份认证、数据共享等信息化手段,融入5G远程视频会话、线上预约、排队叫号等服务功能,打造“共享式”资源整合平台,实现跨部门实时音、视频连线互动,申办材料在线核验,电子文档即时交互,审批结果邮寄送达,为群众提供“就近服务、线上互动、云端审批”的政务服务。

今年以来,增城区政数局在全区示范网点部署30台“云窗口”智能终端,无差别远程视频指导办理住房就业、交通出行、医疗保障、商事登记、税务服务等1889项业务,并先创性地推出“云面签”特色服务,为企业和群众提供更便捷的“云端”政务服务,助推营商环境再上新台阶。近两个月,政务服务“云窗口”已为企业和群众提供业务咨询及办理服务2000余宗。

在全面实行企业开办2小时办结的基础上,增城区政数局还率先在全省推出“云面签”特色服务。申请人通过“云窗口”即时连线“一网通”坐席人员远程完成线上签名认证,免去企业法人往返实体大厅签字领证的麻烦,实现开办企业全程零跑腿。

当前,全区包括增城区政务服务中心、增城区南部政务服务中心、荔城街党群服务中心、中新镇泮霞村等在内的29个示范网点共设置有30台“云窗口”智能终端,实现区、镇(街)、村(居)“三位一体”云服务矩阵。其中,聚焦增城低碳总部园、富士康科技小镇、平安(增城)科技硅谷产业园等多个重点园区产业集群特点,高标准建设“云窗口”示范站点,统一制作云服务展台,量身定制企业开办、项目建设、人才服务、政策兑现等个性化服务,推动实现立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收等整个审批程序在“一个终端全覆盖”。万达广场、富港东汇城等大型商圈的“云窗口”智能终端,则融入交互式、沉浸式办事应用场景和多元化公共配套服务,打造“消费+政务”综合体验。

此外,增城区政数局还在“云窗口”智能设备集成“粤智助”政府服务自助机功能,为群众提供7×24小时不间断自助民生服务。如今,办事群众在任意一个“云窗口”服务网点,便可自助办理公安、民政、人社、税务、公积金等超过300项高频服务事项。

主动对接药企 开通绿色通道扩产保供

## 疫情防控药械审评审批跑出“广东速度”

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 “咔嚓、咔嚓、咔嚓……”连日来,广东一力制药有限公司药品生产车间中的压片机正在开足马力扩产感冒灵片、氨加黄敏胶囊等疫情防控药品。

了解到,从12月初开始,省药品监管局全力支持疫情防控药品医疗器械的供应保障,在确保药械质量安全的前提下,采取专门通道、专项指导、专人服务,全力支持优先办理疫情防控药械的注册许可,以最快的速度、最优的路径、最好的服务为企业扩产保供提供审评审批保障,跑出了“广东速度”。

### 开通绿色通道扩产保供 主动对接药企

看着制药工人们忙碌的身影,广东一力制药有限公司总经理紧锁的眉头终于露出一丝喜色,他说:“感谢广东省药品监管局开通绿色通道,快速完成公司疫情防控药品原料咖啡因的采购审批,预计这次采购的咖啡因原料可满足7.5亿片复方感冒灵片、4000万粒氨加

黄敏胶囊和1.25亿袋感冒灵颗粒的生产。”

他提到的咖啡因是一种黄嘌呤生物碱化合物,是生产复方感冒灵片、氨咖黄敏胶囊、复方对乙酰氨基酚片、复方阿司匹林片、酚咖片等疫情防控药品的重要原料药,因其具有成瘾性,需由当地省级药品监管部门批准方可采购。

为此,广东省药品监管局紧急部署,主动对接企业,快速响应需求,全程绿色通道服务疫情防控药品审批。自12月5日以来共批准8700公斤咖啡因原料药的采购,预计可保障15亿片(袋)感冒类药品的生产。

12月15日,广州万孚生物技术股份有限公司收到广东省药品监管局对其新冠抗原生产许可证变更的批复,此时距离他们提交资料受理,仅仅过去31小时。

万孚生物新冠专班负责人说道:“得益于广东省药品监管局启动快速审评审批程序,专人专班指导并全程为公司的新冠抗原生产场地扩增提供绿色通道,当前公司正全力提升产能,多产线昼夜

运转,马力全开、加班加点,全力以赴做好新冠抗原产品的应急保供工作。”

### 疫情防控药械注册许可 全力优先办理

记者从省药品监管局了解到,12月以来,该局全力支持疫情防控药品医疗器械的供应保障,在确保药械质量安全的前提下,采取专门通道、专项指导、专人服务,全力支持优先办理疫情防控药械的注册许可。包括对广东省疫情防控药品增加包装规格、恢复生产的注册变更,新冠抗原、核酸检测试剂注册的省级初审等业务即来即办,一律24小时内办结;连夜向国家药监局报送广东罂粟壳需用计划调整申请,紧急追加50吨罂粟壳使用需求计划,可保障后续4.5亿片止咳类药品的生产;快速完成省内2家抗原检测试剂生产企业增加多个生产地址的现场核查及生产许可证变更,共批准新增生产场地约4万平方米;对企业增加新冠抗原生产原料供应商的变更事项予以指导,并积极与国家药监局医疗器械技

术审评中心沟通,全力推进相关变更事项的审批进程。

目前广东省共有6家企业取得新冠病毒抗原检测试剂盒注册证,供国内市场和出口的抗原检测试剂日产能可达3000万份,还有7个产品在国家药品监管局技术审评环节,13个产品在国家药品监管局受理阶段;全省已获批注册呼吸机、医用口罩、红外体温计数量均位列全国第一。

省药品检验所今年共完成新冠疫苗批签发检验328批次(1.37亿剂次),感冒类用药注册检验46批次、止咳类中成药进口检验3202批次;省医疗器械质量监督检验所全年完成口罩产品监督抽检484批次、注册检验104批次,防护服产品监督检验111批次、注册检验33批次;省局审评认证中心先后派出291人次检查员开展疫情防控药械的生产现场检查和注册体系核查,派驻9名疫苗检查员全过程监督检查新冠疫苗生产质量管理和发运情况,全力保障疫情防控药品医疗器械的质量安全和生产供应。